Headline	FRIM Applying For National Heritage Status		
MediaTitle	Sin Chew Daily		
Date	13 Nov 2016	Color	Full Color
Section	Metro Edition A	Circulation	379,504
Page No	ME17	Readership	1,092,000
Language	Chinese	ArticleSize	317 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 17,661
Frequency	Daily	PR Value	RM 52,983





▲交流会结束后,全体马来西亚森林研究院人员、嘉宾及村民一起合照。前排左四起为余灶生、黎丁财、 莫哈末巴立及林廷辉;第三排左一为林忠如。

世界最久人造熱帶森林

FRIM申遺子部外川

(士拉央12日讯)为了让森林获得永久保护,马来西亚森林研究院(FRIM)决定往世界遗产的目标迈进,以申请成为世界最久人造热带森林的世界遗产,并透过各种与社区交流、了解及合作的关系,一起保护这片绿肺。

据了解,该院占地544.3公顷的森林,是世界上存在最久的人造热带森林,曾在2009年2月10日在"2005年国家遗产法令"下,被列为自然遗产,而2012年5月10日则被宣布列为国家遗产。

该院于今早首次走人甲洞乌鲁新村,与村民进行面对面的交流,也打破了以往当地村民对该院的隔阂和改变看法,同时藉此培养村民对该院产生的归属感,以及自动自发的去保护如同家园般的森林。

与甲洞乌鲁新村村民交流

交流会开始时,首先由该村村长黎丁财向约30名村民讲解有关甲洞乌鲁新村的历史以及与该院建立的 友好关系。

而出席的村民也踊跃的提出许多意见,其中包括成立外语班提升村民的语言能力、改善居家和四周的环境卫生、提供村民或乐龄人士各种人园优惠、提供村民栽培森林植物、出售幼苗作为手信、每年举办骑脚车或步行参观森林,以培养村民对该院的归属感

等。

同时,村民也提出以该村的旅游景点、美食等, 以保护大自然之余也可持续发展当地的旅游生态。

该院研究管理部社会森林学计划研究员林廷辉在交流会上表示,该院附近建有不同的文化和宗教社区,包括7个新村和原住民村、9个住宅区和公寓、4 所学校、2个社团等。

他指出,该院的人园人数在1987年仅有的5824 人,增加至2015年的54万2509人。

因此,除了该场交流会以外,他们已在今年10月 15及24日,分别到甘榜拉贡及该院举办2场交流会, 而来临的12月也将继续到访原住民村,以收集更多民 众对该院的合作及协助建议。

希望吸引爱护自然生态之友

该院公关部研究官员林忠如表示,他们会将有关 的意见提呈予该院高层进行探讨和决定。

"与其吸引外来的游客,我们更希望能够吸引更 多懂得爱护及保护森林的自然之友。与此同时,我们 也希望研究院和村民能够互相监督和合作。"

他说,目前该院仍在处理申请阶段,倘若一切进 行顺利,料可在2020年成为世界遗产。

其他出席者包括该院研究管理部社会森林学计划 主任莫哈末巴立及鹅唛县新村事务协调官徐灶生等。